

Цикл уроков: Истории о пророках

6 урок: Худ (а.с.)

Нурмухаммад Иминов

ВИДЕО ВЕРСИЯ | АУДИО ВЕРСИЯ

После потопа, произошедшего во времена пророка Нуха алайхи салам, на земле долгое время не было ни одного неверующего. Но по прошествии времени, после того как сменилось несколько поколений и люди забыли завещания пророка Нуха (а.с.), на земле появилось племя 'Ад или 'адиты. Они проживали на территории между современным Йеменом и Оманом в районе под названием аль-Ахкаф, что в переводе означает - песчаные горы. Это племя считается одними из прародителей современных арабов. 'Адиты отличались весьма высоким ростом, были сильны физически и богаты. Их рост достигал 12 локтей, т.е. шести метров. Племя 'Ад вполне можно назвать людьми-великанами.

Столицей 'адитов был город Ирам со множеством колонн и башен, с которым не мог сравниться ни один город. Как сказал Всевышний:

«Неужели ты не видел, как твой Господь поступил с адитами, народом Ирама, который был подобен колоннам, подобных которому не было создано на земле?» (89:6-8)

'Адиты строили на возвышенностях красивые и уютные здания, наподобие замков, и проводили в них свое время в роскоши и развлечениях.

Восхищаясь своей силой и мощью они проявляли высокомерие и гордость, угнетали и порабощали тех, кто жил вокруг них и творили неслыханные бесчинства среди людей. 'Адиты потеряли понятия человечности, истины и справедливости. Они считали, что никто не сможет их победить. Всевышний Аллах сказал:

فَأَمَّا عَادٌ فَاسْتَكْبَرُوا فِي الْأَرْضِ بِغَيْرِ الْحَقِّ وَقَالُوا مَنْ أَشَدُّ مِنَّا قُوَّةً أَوَلَمْ يَرَوْا أَنَّ اللَّهَ الَّذِي خَلَقَهُمْ هُوَ أَشَدُّ مِنْهُمْ قُوَّةً وَكَانُوا بِآيَاتِنَا نَحْحَدُه نَ .15

Что касается 'адитов, то они возгордились на земле безо всякого права и сказали: «Кто может превзойти нас силой?» Неужели они не видели, что Аллах, Который сотворил их, превосходит их силой? Они отвергали Наши знамения. (41:15)

'Адиты не только были заносчивы, они отрицали веру в Единство Аллаха, считали лжецами пророков и первыми после потопа возобновили идолопоклонство.

Для наставления народа 'Ад Господь послал пророка Худа (a.c.) из этого же народа. Худ призывал их всеми доступными способами, напоминал им о благах, которыми Аллах наделил их, о садах, переполненных пропитанием, о силе которую Аллах даровал им. Пророк Худ (a.c.), призывал свой народ быть благодарными за все те блага, что Аллах подарил им.

وَإِلَى عَادِ أَخَاهُمْ هُوداً قَالَ يَا قَوْم اعْبُدُواْ اللّهَ مَا لَكُم مِّنْ إِلَهٍ غَيْرُهُ أَفَلاَ تَتَّقُونَ .65 Всевышний Аллах сказал: 65

Мы отправили к адитам их брата Худа. Он сказал: «О мой народ! Поклоняйтесь Аллаху, ибо нет у вас другого божества, кроме Него. Неужели вы не устрашитесь?» (7:65)

В других аятах, Всевышний Аллах сказал:

Адиты сочли лжецами посланников. Вот их брат Худ сказал им: «Неужели вы не устрашитесь? Я являюсь посланником к вам, достойным доверия. Бойтесь же Аллаха и повинуйтесь мне. Я не прошу у вас за это вознаграждения, ибо вознаградит меня только Господь миров. Неужели вы будете понапрасну возводить на каждом холме по примете (по высокому строению), строить замки, словно вы будете жить вечно, и хватать людей, подобно деспотичным тиранам? Бойтесь даровавшего вам то, о чем вы [сами] знаете. Он даровал вам домашних животных и сыновей, сады и источники. Воистину, я опасаюсь, что вас накажут в великий [Судный] день». (26:123-135)

Однако адиты упорствовали с в своем неверии и не желали слушать пророка Аллаха. Они считали его таким же человеком и требовали доказательств его пророчества. Нам известно, что все пророки Аллаха обладали муъжиза, т.е. с помощью Аллаха показывали своим народам чудеса, доказывающее истинность пророчества, которые не под силу совершить или показать обычному человеку. Худ также показал муъжиза. Как сказал Всевышний:

Такими были адиты! Они отвергли знамения своего Господа, ослушались Его посланников (11:59)

О том какое именно муъжиза показал пророк Худ (a.c.) своему народу в Коране не упоминается. Однако некоторые ученые считают, что муъжиза Худа заключалось в том, что он в одиночку противостоял могущественному народу. Он бросил вызов своим врагам, жаждущим сокрушить его призыв всеми возможными способами. Но не смотря на свою силу и мощь, 'адиты не смогли сломить пророка Аллаха.

На предупреждения о спросе в Судный день адиты отвечали насмешками и утверждали, что никакого воскрешения не будет. Подобно народу Нуха, соплеменники Худа с издевкой требовали от него ниспослать обещанную им кару. Глупцы не понимали, что тем самым сами торопили свое наказание.

Однажды, в сезон продолжительной засухи на небе появилась огромная туча. Радостные 'адиты посчитали что эта туча прольет дождь и оживит их земли. Они посчитали что боги услышали их мольбу, посему окружили своих каменных богов и стали петь им хвалебные песни. Однако туча несла крах цивилизации народа 'Ад. Поднялся сильный ураган, подобно которому не было в истории человечества, который на протяжении семи ночей и восьми дней сметал все на своем пути. Ветер сокрушал строения и башни, подымал вверх людей и бросал их на землю так, что головы людей отрывались от тел. Как сказал Всевышний:

فَلَمَّا رَأَوْهُ عَارِضًا مُّسْتَقْبِلَ أَوْدِيَتِهِمْ قَالُوا هٰذَا عَارِضٌ مُّمْطِرُنَا ؟ بَلْ هُوَ مَا اسْتَعْجَلْتُم بِهِ ؟ ربحٌ فِيهَا عَذَابٌ أَلِيمٌ

Когда же они увидели его (наказание) в виде тучи, надвигающейся на их долины, они сказали: «Это - туча, которая прольет на нас дождь». О нет! Вот то, что вы торопили, - ветер, несущий с собой мучительные страдания. (46:24).

Несмотря на свое величие и могущество народ 'Ад был уничтожен. От наказания Аллаха не спасла ни сила, ни величественные строения неверующего народа. История пророка Худа учит нас тому, что человек не должен быть горделивым, а также превозноситься над людьми по причине своего могущества. Гордыня и кичливость являются порицаемыми качествами, свойственными грешным и преступным народам.

Ветер является войском из войск Аллаха, если Всевышний направит его на какой-нибудь народ в качестве наказания, то он уничтожит его и разрушит всю инфраструктуру этой страны, даже если она построена с учетом современных научных технологий.

Поэтому Посланник Аллаха саллаллаху алайхи ва саллам учил нас произносить этот дуа во время ветра:

О Аллах, поистине, я прошу Тебя о благе его, благе того, что он в себе несёт, и благе того, что с ним было послано, и прибегаю к Тебе от зла его, зла того, что он в себе несёт, и зла того, что с ним было послано!

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.